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議会運営委員会会議録（令和７年12月９日） 

 

出席委員  尾崎委員長 吉森副委員長 髙川委員 青山委員 原委員 古沢委員 

竹原議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

職務のため出席した事務局職員  当銘係長 佐藤係長 

 

午前11時37分開会 

【尾崎委員長】 これより議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりです。 

 日程第１、会議録署名委員の指名をいたします。吉森副委員長、古沢委員にお願いいた

します。 

 日程第２、請願、陳情、意見書等についてを議題といたします。 

 事務局から説明をお願いします。 

【佐藤係長】 前回の議会運営委員会から12月４日木曜日の締切日までに、要望書が１件

提出されました。 

 一覧表の資料４、滑川商工会議所からの令和８年度滑川市行政施策に対する要望につい

て、12月３日に当局とともに正副議長に対して要望があったものです。 

 要望書につきましては、先例に倣い、参考配付したいと考えております。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 ただいまの説明にご質疑ございませんか。 

 （質疑する者なし） 

【尾崎委員長】 ないようですので、それでは、追加の要望書１件については、前回の３

件と併せて参考配付とすることとします。 

 日程第３、特別委員会の設置についてに入ります。 

 事務局から説明をお願いします。 

【佐藤係長】 11月28日金曜日に開催した全員協議会後に、議会構成に係る議員間協議が

行われ、その際、青山副議長より、全議員で構成する議員定数等検討特別委員会を設置し

てはどうかという提案がございましたが、当該特別委員会を設置するかについては、12月

定例会中に結論を出すこととなりました。 
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 このため、その結論を得るため、特別委員会を設置するかについてご協議いただきたい

と考えております。 

 ご協議いただく内容ですが、特別委員会を設置するのか。 

 設置する場合、その名称、構成メンバー、設置の目的を決めていただくこととなります。 

 本日中に結論が出ず、各会派・グループで持ち帰っていただく場合は、12月17日に当局

からの追加提案等の有無にかかわらず議会運営委員会を開催し、協議結果をご報告いただ

きたいと考えております。 

 なお、特別委員会を設置する場合の流れですが、本会議３日目、質問２日目になります

が、議事日程に特別委員会の設置及び委員の選任を追加し、議長より設置の目的、審査期

限、構成について説明の上、設置するかについてお諮りいただきます。その後、同日また

は最終日に正副委員長の互選のための委員会を開催し、最終日に正副委員長の互選結果を

議長よりご報告いただきます。最後に継続審査の申出を提出し、閉会となります。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 それでは、このことについて協議をいたします。 

 各委員の皆様のご意見をお聞かせください。皆さん、どなたでも結構ですけれども。 

【青山委員】 提案者でありますので、昨今のいわゆる人口減も含めて全国的な担い手不

足、この市議会議員の選挙でも担い手不足が続いているという状況でありますので、前回、

我々会派からも、一旦は議員定数の委員会をつくってはどうかという提案をさせていただ

いたんですけども、前回は不一致という形で駄目だったものですから、今回は、今のこの

状態からいわゆる特別委員会という形で設置して、ありき論ではなくて、要は議員の定数

を削減することをありきだけではなくて、やっぱり今の時代にふさわしいものをしっかり

諮りながら、今後の進め方を考えていきたいなというふうに思っております。 

 現段階で、私も当局との懇談会でも話をさせていただいたとおり、15人の方が熱い思い

を持って出てきたというこの事実は、僕はすごい大事なことだと思っているんですけれど

も、そういったことも含めて、じゃ、どうやったら立候補者がまた増えていくだろうかと

いうことも併せて議論していきたいという思いで、この特別委員会の設置をお願いしてい

るということであります。お願いします。 

【原委員】 青山委員がおっしゃったとおりなんですけども、ちょっと私たちの会派には

新人さんがおられますので、ちょっとその新人さんとも話をさせていただいて、今回持ち

帰りということでさせていただければと思います。 
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【尾崎委員長】 ほかにいますか。じゃ、皆さんのご意見を。 

【古沢委員】 その後改めてこの件についての議論をしていないので、ちょっと持ち帰っ

て改めて相談をさせていただきたいと思います。 

【髙川委員】 同じでございます。 

【吉森副委員長】 うちらは会派のとおりで、もともとこういった、本当に言われた通り

ありきではなくて見直しをかける、それでどうなるかだけをやっていきたいというふうに

思っておりますし、また、定数だけでもなく、議員のいろんな部分に関しても見直しをか

けるべき、時代に合わせるべきじゃないかというふうに思いまして、会派として、また個

人としても設置すべきだというふうに思っております。 

【尾崎委員長】 それでは、皆さんのご意見を伺いましたので、結論から言いますと、各

会派・グループに持ち帰って協議をいただき、次回の議会運営委員会で、協議結果をご報

告していただきたいと思います。 

 以上でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

【尾崎委員長】 それでは、日程第４、その他に入ります。 

 まず、委員の皆さんから何かありますか。 

 （特になし） 

【尾崎委員長】 それでは、事務局から何かありますか。 

【佐藤係長】 12月２日の議会運営委員会で、指定管理に関する議案の審議のため、指定

管理予定者の当該受託事業に係る決算等の資料を提出してほしいとの要望を受け、当局よ

り別紙の資料の提出がありました。 

 なお、当該資料については、本委員会終了後、各議員へ棚入れさせていただきたいと思

います。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 それでは、今定例会では、意見書提出要請等の取扱いの協議はないため、

次回の議会運営委員会は、本会議３日目の12月17日水曜日、午前９時からの開催予定とい

たします。 

 以上で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。 

午前11時45分閉会 


